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Geachte Monseigneur Punt,

De parochianen van de Onze Lieve Vrouw van Goede Raadkerk voelen zich altijd en in het bijzonder sinds april 2006 gesterkt door de altijd aanwezige steun van de H. Maagd Maria. Daarom is het voor de parochianen wrang dat in dit speciale Lourdes-jaar Haar kerk slechts voor de helft van de weekenden gebruikt wordt en dat de voorliggende plannen behelzen dat Haar kerk 1/3 deel van dit Lourdes-jaar gesloten zal zijn.

Het Comité tot behoud van de Onze Lieve Vrouw van Goede Raadkerk te Beverwijk tekent door middel van dit schrijven bezwaar aan tegen de plannen die u heeft gecommuniceerd door middel van uw brief aan het parochiebestuur van St. Eloy van 16 juli 2008 met het kenmerk: ref. 08.0594/II/MdG/F/P.

Het Comité tot behoud verzoekt u de Onze Lieve Vrouw van Goede Raadkerk en haar bijgebouwen niet tijdelijk te sluiten en uw plannen inzake verbouwing en gedeeltelijk gebruik te herroepen of te verbeteren. In de bijlage treft u een opsomming van onze bezwaren aan.

Conform het canoniek recht behelst dit bezwaar tevens het verzoek tot opschorting van uitvoering van de in bovengenoemde brief omschreven plannen.

Hoogachtend,

S. van Rookhuizen

Voorzitter
Bijlage bij de brief van het Comité tot behoud van 24 juli 2008.

Overwegingen waarom het Comité tot behoud om herroeping of verbetering vraagt:

In vele eerdere schriftelijke uitingen heeft het Comité tot behoud, vaak samen met de Stichting tot behoud, zich uitgesproken over de wijze waarop zij de instandhouding van het kerkcomplex en de geloofsgemeenschap van de Goede Raad mogelijk achten.

Op 8 juli jl. heeft u ons geïnformeerd omtrent uw plannen met het kerkcomplex van de Goede Raad en uw visie gegeven op haar geloofsgemeenschap. Op vragen en opmerkingen van de heren Van Rookhuizen, Van Vianen en Bart heeft u steevast geantwoord dat dit een compromis was waar niet meer aan te tornen viel. Ons werd echter niet duidelijk gemaakt tussen welke partijen het compromis gesloten was. Zeker is dat noch de Stichting tot behoud noch het Comité tot behoud betrokken zijn geweest bij het opstellen van het compromis. 

Ook maakte u ons duidelijk dat u de geloofsgemeenschap van de Goede Raadkerk noch kent noch herkent: u ziet en spreekt slechts over één geloofsgemeenschap, die van St. Eloy. In dit kader willen wij uw aandacht vragen voor punt 11 van de brief  van de Bisschoppen van de Nederlandse Kerkprovincie van 25 mei jl. waarin staat: "Wij bevelen aan om enerzijds de vitaliteit van de kleinere gemeenschap of groep te behouden en uit te diepen, en anderzijds deze te verbinden met andere gemeenschappen."

Het Comité tot behoud rest niets anders dan gebruik te maken van de mogelijkheden geboden in het canoniek recht om u om herroeping of verbetering van uw besluit te vragen.

Can. 1734 - § 1 Voordat iemand beroep indient, moet hij de herroeping of de verbetering van het decreet schriftelijk aan de auteur ervan vragen; wanneer deze aanvraag ingediend is, wordt door het feit zelf ook de opschorting van de uitvoering als gevraagd beschouwd.

Zinsgewijze behandeling van uw brief:

Zin 1.

Al jaren geleden is door u en ons vastgesteld dat het volume aan kerkgebouwen in Beverwijk te groot is en voor de parochie financieel niet meer draagbaar.

Commentaar:

Ongeveer hetzelfde aantal jaren geleden is ook vastgesteld dat de H. Jozefkerk aan de Laan der Nederlanden en de O.L.V. van Goede Raadkerk aan de Arendsweg de twee kerken zouden zijn waarmee de parochie St. Eloy verder zou gaan. Op dit moment is de H. Jozefkerk reeds afgebroken en, mocht de herbestemming gelukt zijn, dan zou de O.L.V. van Goede Raadkerk voor de R.K. kerk verloren zijn gegaan.

Zin 2.

Vanaf het jaar 2000 is de Agathakerk aangewezen als toekomstige centrale kerk voor de parochie St. Eloy en de regio en om die reden ook gerestaureerd.

Commentaar:

De stelling in zin 2 is niet correct. Toen het besluit genomen was de Agathakerk af te stoten is de Stichting “Vrienden van de Agatha” in het leven geroepen die er in korte tijd in geslaagd is het tij te keren door zorg te dragen voor een Kanjersubsidie voor de Agathakerk. Na de restauratie werd de Agathakerk door het parochiebestuur St. Eloy bestempeld als Citykerk en Evenementenkerk. 

Zin 3 en 4.

Over de toekomst van de Goede Raad kerk zouden wij ons later nog beraden. In overleg met de Diocesane Commissie Regiovorming en Kerkopbouw is in 2006 gekozen voor de beleidsrichting om het Goede Raad complex af te stoten en de Regina Caeli als parochieel steunpunt te behouden.

Commentaar: 

Sinds het jaar 2000 hebben vele varianten omtrent gebruik van de verschillende gebouwen van de parochie St. Eloy de revue gepasseerd. Hierbij is vaak aandacht besteed aan de gevolgen voor de verschillende groepen parochianen. Zo kreeg de parochie van de Regina Caeli in 1997 na sloop van haar kerkgebouw een ontmoetingsruimte voor een periode van 10 jaar en de parochie van de H. Jozef kreeg na sloop van haar kerk in 2002 een ontmoetingsruimte voor de periode van 5 jaar. Voor de parochianen van de Goede Raadkerk was echter, na het besluit van april 2006, géén ander alternatief voorzien dan overgang naar de Agathakerk of de ontmoetingsruimte van de Regina Caeli. Pas nu, door het negatieve resultaat van de herbestemming, gloort er hoop voor de parochianen van de Goede Raadkerk.

In de brief van Bisdom Haarlem van 9 januari 2003 gericht aan de Zeer Eerwaarde heer E.R.T. Jongerden lezen we het volgende:

“Wij zijn met u van mening dat de kerk van de O.L.V. van Goede Raad, zijnde een monument,  behouden dient te worden.”

De functies van de gebouwen van de parochie St. Eloy waren in die tijd toegewezen. De Agathakerk was Citykerk en Evenementenkerk, de Goede Raadkerk was het Liturgisch Centrum, de Regina Caeli kreeg het ouderenpastoraat toegewezen.

Daarover wordt in deze brief gesteld dat:  

“Het ouderenpastoraat op termijn in zijn geheel in het nieuwe centrum van de Arendsweg moet worden ondergebracht. Het is een te grote luxe daarvoor op relatieve korte afstand een apart centrum te behouden; daarmee kan het Reginahof afgestoten worden.”

In 2004 is Pastoor Dresmé naar de pastorie aan de Arendweg verhuisd na een inwendige verbouwing die een aanzienlijk beslag heeft gelegd op de financiële middelen. Het achterstallig onderhoud van de Goede Raadkerk werd om die reden uitgesteld. Afstoting van de Pastorie aan de Arendsweg moet gezien worden als kapitaalvernietiging. 

De bisschop heeft geweigerd de ontmoetingsruimte van de Regina Caeli in te wijden als kerk. De Regina Caeli is daardoor niet meer dan een ontmoetingsruimte waar liturgische diensten gedoogd worden.  

Verzoek: 

Alle Eucharistievieringen van de Regina Caeli te verplaatsen naar de Goede Raadkerk. 

In het canoniek recht is duidelijk omschreven dat alleen bij “noodzaak in een bijzonder geval” afgeweken kan worden van de verplichting om een gewijde ruimte voor de Eredienst te gebruiken. 

Can. 932 - § 1 De eucharistieviering moet plaatsvinden in een gewijde ruimte, tenzij noodzaak in een bijzonder geval anders vereist; in dit geval moet de viering op een betamelijke plaats gehouden worden.


Ook in de brief van de Bisschoppen van de Nederlandse Kerkprovincie van 25 mei jl. wordt opgeroepen om de Eucharistie op een passende wijze te vieren in een kerkgebouw. De Regina Caeli voldoet niet aan deze classificatie. 

Zin 5 t/m 14.

Op grond van een positief advies van diezelfde commissie heeft de bisschop van Haarlem u derhalve een jaar geleden, en wel op 6 juli 2007, toestemming gegeven om onderzoek te doen naar herbestemming van het Goede Raad complex, met als uitgangspunt een waardige maatschappelijke bestemming voor de kerk, gecombineerd met een beperkte religieuze functie. Bij negatief resultaat zou de bisschop een sluiting overwegen. Bij het onderzoek heeft u op ons verzoek ook het Comité en de Stichting tot behoud van deze kerk betrokken. U heeft deze taak correct uitgevoerd, maar onlangs ook vastgesteld dat een goede concrete mogelijkheid tot herbestemming binnen de normen van het bisdom, op het laatste moment financieel niet haalbaar is gebleken. Hiermee is een serieuze impasse ontstaan. De beslissing over wat er nu verder moet gebeuren heeft u terecht bij het bisdom neergelegd. Voor u en voor ons staat het pastorale belang van de gehele parochie centraal. De bisschop heeft met u over deze situatie gesproken op 12 juni jl. Ook het Comité en de Stichting tot behoud is daarvoor door de bisschop ontvangen op 8 juli jl. Dit heeft tot de volgende overwegingen c.q. besluiten geleid: 

Zin 15 t/m 19.

1. Ons uitganspunt is dat het sluiten van de kerk van de Goede Raad, zonder reëel perspectief en waarschijnlijk voor vele jaren, onwenselijk wordt geacht. Wel blijft het uitgangspunt gehandhaafd dat St. Eloy één parochiegemeenschap is en de Agathakerk de centrale plaats voor de liturgie. In de Goede Raadkerk is het streven om de twee weekendvieringen per maand te behouden. Uiteraard kunnen er uitvaarten plaatsvinden, mede vanwege de aanwezigheid van het kerkhof. Maar voor de vieringen op de Hoogtijdagen is het kerkgebouw van de H. Agatha dé centrale kerk.

Commentaar:
Op hoogtijdagen is de capaciteit van de Agathakerk te klein. Met Kerstmis is het regelmatig voorgekomen dat het maximaal aantal kerkgangers overschreden werd en parochianen geen toegang tot de Kerstnachtviering konden krijgen. Noodgedwongen werden er toegangsbewijzen uitgegeven! Een onverkwikkelijke situatie als er op dat moment nog een andere kerk is die dan gesloten zou zijn. Gelukkig was de Goede Raadkerk wel open en had nog plaats in haar ruime en van een gebruiksvergunning voorziene kerkzaal.

Verzoek: 

Ook de parochianen van de Goede Raadkerk hebben een jarenlange traditie wat betreft het opstellen van de Kerstgroep die al meer dan 25 jaar verzorgd wordt door de heer A. Rijnders. De basisscholen Anjelier en Wilgeroos komen ieder jaar naar de Kerstgroep om daar uitleg over het Kerstverhaal te ontvangen. Naast dé centrale Agathakerk is er in Beverwijk, net zoals de Mariakerk naast de Laurentiuskerk in Heemskerk, plaats voor een tweede kerk waar, ook tijdens het hoogfeest van Kerstmis, vieringen gehouden kunnen worden. Laat dit de Goede Raad dan zijn.

Bovendien: ook tijdens de voorbereidingen voor het Liturgisch hoogtepunt van onze Kerk, het Paasfeest, komen de scholen graag naar de Goede Raadkerk om aldaar uitleg te ontvangen over het Lijdensverhaal bij onze Kruiswegstaties.

Zin 20 t/m 23.

2. De afdelingen Kerkopbouw en Bouwzaken van het bisdom zullen in overeenstemming met u een plan uitwerken inzake accommodatie voor pastorale en sociale activiteiten binnen het kerkgebouw, en noodzakelijk onderhoud. Het ligt niet in de bedoeling om extreem hoge kosten te maken. Slechts  uitgaven voor relatief eenvoudige aanpassingen en voor financiering van lopend onderhoud en exploitatie zullen vooralsnog worden toegestaan. Het bisdom zal deze aanpassingen financieren, o.a. met behulp van de door Stichting en Comité ingezamelde gelden, en eventuele subsidies. 

Commentaar:
Voor wat betreft de inzet van gelden van het Comité is het u bekend dat het Comité niet over gelden beschikt. Voor wat betreft de inzet van de gelden van de Stichting verzoeken wij u zich tot de Stichting te wenden.

Zin 24 en 25

Voor het doorrekenen van dit plan en het bouwkundig realiseren van een en ander gaat de Goede Raad kerk – en de bijgebouwen – tijdelijk dicht van 1 september a.s. tot 1 januari 2009. De tijd van de sluiting wordt door ons ook gezien als een afkoelingsperiode om de interene verhoudingen binnen de ene parochiegemeenschap te verbeteren.

Commentaar:
Een eventuele verbouwing moet nog uitgewerkt worden. Overleg over deze verbouwing dient nog opgestart te worden met de RACM. De monumentenvergunning om de verbouwing uit te voeren dient nog aangevraagd te worden. Een aannemer die dit alles binnen het gestelde budget kan uitvoeren dient nog aangezocht te worden. Het is zeer twijfelachtig of dit alles binnen de gestelde termijn van 4 maanden uitgevoerd kan worden.  Daarnaast is er niet vastgelegd welke groeperingen gedupeerd worden door sluiting van de bijgebouwen. Een korte scan van de activiteitenkalender van b.v. de maand maart 2008 kan hier snel helderheid over verschaffen. 

Waar vinden we tijdelijk huisvesting voor:

- de ouderenvieringen op woensdagmorgen en één maal per maand op zaterdagmorgen,

- de vergaderingen van het parochiebestuur,

- de werkruimte voor het secretariaat van St. Eloy en de Agathakerk,

- de bijbelclub van Pastor Tol,

- de oefenruimte voor het KIKO-Kinderkoor, het Agatha-Mariakoor en het Mariakoor,

- de gastvrouwen van de Goede Raadkerk,

- de kapel, de Lourdesgrot,

- de geplande afsluiting van het op 8 december vorig jaar bij ons gestarte Lourdes-jaar,

- de ontmoetingsruimte voor de rouwenden na een begrafenis op het kerkhof,

- de toilet- en rustruimte voor de kerkhofploeg,

- het telefoonnummer van de Goede Raadkerk,

- de inloop-uren voor het KBO en de Zonnebloem,

- de maandelijkse bijeenkomsten van de collectanten,

- de maandelijkse bijeenkomsten van de misdienaars,

- de sociale activiteiten van de Goede Raadkerk zoals klaverjas- en kienavonden,

- pastoor Dresmé en zijn huishoudster,

- de vervanger van Kapelaan Kaleab: Ignas Tilma,

- de maandagmiddag-soos (wordt door ruim 60 personen bezocht).

Het parochiecentrum wordt voor een aantal activiteiten verhuurd aan: de Evangelische jongeren, de wandelvereniging De Zwervers, het koor Spirit (oefent er 2 maal per week), de Lourdesactie, parochianen voor verjaardagen, etc.
Consequenties voor het gebouwencomplex.

Sinds 1927 geeft de uurwerk op de toren van de Goede Raadkerk de juiste tijd aan naar de vierwindstreken. Tweemaal per week dient, door de vrijwilligers, het uurwerk en het slagwerk opgewonden te worden. Stilstand gedurende een aantal maanden is niet bevorderlijk voor de toestand van het mechanisme. Ook zal het stilstaan van het uurwerk tot commentaar van de vele passanten leiden. Het orgel kan gedurende deze periode niet regelmatig bespeeld worden. Ook dit is niet bevorderlijk voor het gevoelige mechanisme. Herstel van schade aan uurwerk en orgel is een kostbare zaak.  

Indien het kerkcomplex gesloten wordt dan vervalt de dagelijkse controle door vrijwilligers  op de situatie in en om het gebouw. Stormschade en vandalisme worden niet langer geconstateerd en kunnen tot ernstige schade aan het gebouwencomplex leiden. 
 

Het kerkcomplex van de Onze Lieve Vrouw van Goede Raad is, zoals jaarlijks gebruikelijk aangemeld als deelnemer voor de Open Monumentendag op zaterdag 13 september 2008. De folders zijn reeds door de organisatiecommissie gedrukt.

Financiële gevolgen van een tijdelijke sluiting.
De sluiting zal ook leiden tot een aanzienlijke derving van inkomsten uit collectes en  misintenties. Kosten van verzekeringen, abonnementen, controles door monumentenwacht en onderhoudscontracten op aanwezige apparatuur lopen gewoon door. 

We moeten ons serieus afvragen of deze financiële aderlating wel in verhouding staat tot de gewenste verbetering van de interne verhoudingen binnen de parochie St. Eloy. Er zijn andere oplossingen denkbaar.

Verzoek:

Het Comité tot behoud verzoekt u de Goede Raad kerk en haar bijgebouwen niet tijdelijk te sluiten. Wij verzoeken u om het overleg met alle parochianen te heropenen. Het overleg met het parochiebestuur St. Eloy is de afgelopen 2,5 jaar vaak zeer moeizaam verlopen. Reacties op acties of uitlatingen van Comité en Stichting waren jammer genoeg veelal negatief, zoals op de Enquete, de verkiezingen “Mooiste kerk van Noord-Holland” en de uitgifte van het contactblad Raad en Daad.
Alle acties zijn en waren er echter op gericht om draagvlak te creëren onder de parochianen en anderen om zo een jarenlange, financieel gezonde situatie te kunnen bereiken. De resultaten van Actie Steunbeer zijn nu reeds zeer bemoedigend en kunnen door het besluit het complex van de O.L.V. van Goede Raadkerk in haar geheel te behouden en niet (tijdelijk) te sluiten alleen nog maar verstrekt worden!

Zin 26.

3. Over ongeveer vijf jaar of zoveel eerder als nodig, zal de gehele situatie opnieuw worden geëvalueerd. Afhankelijk van de situatie tegen die tijd, te weten het kerkbezoek, het gebruik van de Goede Raad als bij-kerk, met zijn facilitaire ruimten in de kerk, in relatie tot andere accommodaties van St. Eloy en de regio, de financiële situatie van de parochie, alsook van mogelijk veranderd overheidsbeleid, zal dan opnieuw een beslissing worden genomen, waarbij alle opties, van openhouden tot alsnog sluiten, tot de mogelijkheden zullen behoren.

Commentaar:

Met u zullen wij er zodanig aan werken dat sluiting of afstoting van (een deel)  van het kerkcomplex van de Goede Raad nu, alsook in de nabije - en verre toekomst, niet nodig zal zijn.

De afgelopen jaren zijn zowel voor Bisdom als voor parochiebestuur en parochianen erg zwaar geweest door de voortdurende onzekerheid. Indien besloten wordt het Goede Raadcomplex als volwaardige kerk open te houden breekt er een nieuwe tijd van opbouw aan waar vele parochianen met hart en ziel aan mee willen werken!

Zin 27 t/m 33.

4. De bisschop heeft kennis genomen van de initiatieven die op behoud van de kerk gericht zijn. Hij begrijpt de emoties en erkent het recht van de gelovigen om zich hiervoor in te zetten. De polarisatie, die door de lange duur van het hele proces en het traject van onderzoek naar herbestemming binnen de parochie van St. Eloy is veroorzaakt,  acht hij evenwel onaanvaardbaar en niet in overeenstemming met het Evangelie. Als voorwaarde voor het toestaan van bovenstaande “tussenoplossing”geldt voor hem dan ook dat de eenheid binnen de parochie St. Eloy wordt hersteld. De eigen verantwoordelijkheid van pastoor en kerkbestuur zullen door alle parochianen moeten worden gerespecteerd. Van het comité en de stichting verwachten wij dat zij het door hen ingezamelde geld, bestemd voor de instandhouding van het kerkgebouw van de van de O.L. Vrouw van Goede Raad, ter beschikking stellen van het bisdom. Alle parochianen, wat hun voorkeur ook moge zijn voor één der kerkgebouwen, worden uitdrukkelijk uitgenodigd deel te nemen aan de actie Kerkbalans van de R.K. parochie St. Eloy.

Commentaar:

Polarisatie door de genomen besluiten is niet te voorkomen geweest. Stichting en Comité hebben veel overleg gepleegd om de soms hoog oplopende emoties bij parochianen te kanaliseren en naar buiten toe zo’n neutraal mogelijke houding aangenomen. Afgelopen zondagmorgen na het voorlezen van uw brief bleek dat een "tussenoplossing" niet bevredigend is voor de parochianen van de Goede Raadkerk. Om een uitlaatklep te bieden voor hun emoties hebben wij besloten om reactie-brieven klaar te leggen voor de parochianen. 

Overige punten: 

Pastorie van de H. Agahtakerk aan de Breestraat.

Afgelopen zaterdag is een artikel in het Noord-HollandsDagblad verschenen over het mislukken van het zoeken van sponsoren onder de Vooraanstaande Beverwijkse Ondernemers. Nu gaat men opzoek naar andere ondernemers, men verwacht er ongeveer 15 nodig te hebben. Het lijkt een wankele basis voor restauratie van dit pand waarbij zeer onzeker is wat de kosten van het gebruik na restauratie voor de parochie St. Eloy zullen worden. De vooraanstaande ondernemers spraken over een “maatschappelijke huurprijs”; het laat zich eenvoudig raden wat dat zou zijn. Ook de andere ondernemers zullen een redelijk rendement op hun investering verwachten.  Wachten op de uitkomst van het onderzoek naar de mogelijkheden van behoud van de Pastorie aan de Breestraat voor de parochie St. Eloy is op zijn plaats. De kans is te groot dat het mislukt en het parochiebestuur genoodzaakt is domicilie aan de Arendsweg te blijven houden.

Gebruiksvergunning.

Vorig jaar is de gebruiksvergunning na enkele eenvoudige aanpassingen afgegeven voor het gebruik van de kerkzaal met maximaal 600 personen. De gebruiksvergunning is voor onbepaalde tijd afgegeven.

Subsidie aanvraag Prov. Noord-Holland.

Het Bisdom vraagt de subsidie aan bij de Provincie Noord-Holland, beschikbaar gesteld in het kader van het jaar van het Religieus Erfgoed. 

De brede, publiekelijke toegankelijkheid van de Goede Raad kan eenvoudig gewaarborgd worden indien het gehele complex ter beschikking blijft van de parochie St. Eloy. Het gebruik is zeer divers en de mogelijkheden voor gebruik van de kerkzaal voor passende concerten of toneeluitvoeringen (Mattheus Passion en opvoering van b.v. “De Judas”) zijn aanwezig.
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