Geachte Monseigneur Punt,

Onderstaand gelieve U enige gezichtspunten aan te treffen die mij - als trouwe vrijwilliger van de O.L.V. van Goede Raadkerk - van het hart moeten en die ik uit pastorale nood hierbij aan U voorleg:

· In 2005/2006 heeft het parochiebestuur St. Eloy een principebesluit genomen om onze historische buurtkerk, de O.L.V. van Goede Raad, af te stoten. Het parochiebestuur St. Eloy baseerde haar besluit op door hen gemaakte “kostencalculaties” voor restauratie van dit beeldbepalende katholieke kerkcomplex (kerkgebouw met begraafplaats, pastorie en overige bijgebouwen).

Op basis van haar kostencalculaties bracht het parochiebestuur St. Eloy aanvankelijk in de media naar voren, dat restauratie van het kerkcomplex O.L.V. van Goede Raad drie miljoen zou vergen. Later heeft het parochiebestuur St. Eloy toegegeven dat, volgens de offertecalculatie van aannemer Van Lith, de restauratie van het gehele kerkcomplex geen drie maar één miljoen zal bedragen.

Voor de “raadselachtige” kostencalculatie van drie miljoen alsmede de herberekening naar één miljoen is door het parochiebestuur St. Eloy nooit een deugdelijke opening van zaken gegeven richting Comité en Stichting, die zich ten doel stellen het gehele kerkcomplex O.L.V. van Goede Raad voor haar parochianen en de katholieke eredienst te behouden. In dit kader heeft de Stichting reeds aan U voorgesteld de benodigde gelden voor (toekomstige) restauratie- en onderhoudskosten van het kerkcomplex O.L.V. van Goede Raad te verschaffen aan het bisdom.

· In de afgelopen 10 jaar van hun bestaan is door het parochiebestuur St. Eloy nooit rijkssubsidie aangevraagd voor restauratie van het kerkgebouw O.L.V. van Goede Raad. Als gevolg hiervan is er een onderhoudsachterstand ontstaan. Dit zal voor een projectontwikkelaar aanzienlijke kosten met zich meebrengen die, op grond van de commerciële wetmatigheid, de verkoopprijs van het kerkgebouw O.L.V. van Goede Raad aanzienlijk zullen drukken, of zelfs negatief maken.

M.a.w.: de verkoop van het kerkcomplex O.L.V. van Goede Raad zal voor het parochiebestuur St. Eloy geen opbrengst opleveren, maar anderzijds wel veel pijn en verdriet veroorzaken bij haar 2.500 parochianen en overige Beverwijkers.

In dit licht is het principebesluit van het parochiebestuur St. Eloy dan ook buitengewoon te noemen.

· Het door het parochiebestuur St. Eloy voorgestelde “interim-plan” behelst twee weekendvieringen per maand en de mogelijkheid om uitvaarten en huwelijken te houden. Het interim-plan resulteerde in het wegvallen van de familieviering, met de muzikale medewerking van het kinderkoor KIKO. Zij behouden alleen hun wekelijkse repetitie in de Jozefzaal van de Goede Raad. De Eerste Heilige Communie met de vijf voorbereidingen wordt nu ook elders gedaan.

Voor het openstellen van de dagkapel op de zondagmorgen (wanneer in de Goede Raad geen eucharistieviering plaatsvindt) wordt door de regiopriester geen toestemming verleend. De Goede Raad moet dan haar deuren sluiten!

· Door de nieuwe structuur voor het beheren van de vijf wijkparochies is een bestuur samengesteld. Dit houdt in dat voor de Goede Raad de penningmeester van de voormalige Jozefkerk Beverwijk de financiën van de Goede Raad beheert en tekenbevoegdheid heeft. De huidige penningmeester van de Goede Raad beheert nog slechts de kleine kas, zonder tekenbevoegdheid. Het beheer van het kerkhof zal worden waargenomen door de tweede penningmeester, afkomstig uit de parochie van de St. Odulphuskerk te wijk aan Zee.

· De aanvragen voor uitvaarten dienen voortaan centraal te worden gemeld en van daaruit toebedeeld te worden aan de wijkparochies. Als meldpunt is een parochiaan van de Agatha-kerk aangesteld.

Hiertegen teken ik bezwaar aan.
Ik bestrijd de voorgenomen beslissing van het parochiebestuur St. Eloy om alle uitvaarten centraal te regelen en aldus, buiten de vrijwilligers van de Goede Raad om, besluiten te nemen aangaande het uitdragen van hun dierbare overledenen vanuit de Goede Raadkerk!

Sinds 10 jaar behartig ik de aanvragen voor uitvaarten in de Goede Raadkerk en ben met de agenda van deze kerk bekend. Voor een goede gang van zaken is het uitermate belangrijk dat door uitvaartondernemingen snel beslissingen kunnen worden genomen: het drukken van rouwkaarten en de advertenties moet snel kunnen worden geregeld.

Een nieuwe schakel is voor onze parochie niet nodig en zelfs ongewenst.

In weerwil van het door mij geschetste proces van afbouw, zal ik mijn taak blijven uitvoeren en weigeren de “beleidsmatig” aangestelde tussenpersoon van de Agatha-kerk te accepteren, tenzij U mij schriftelijk in het ongelijk stelt van mijn handelwijze.

Het doet mij pijn en verdriet U dit te moeten melden, maar ik kan niet anders.

Het parochiebestuur St. Eloy is er op gebrand de parochianen van de Goede Raad van de liturgische tafel te vegen en schuwt daartoe geen enkel beleidsmatig machtsmiddel.

Bets van Rookhuizen (vrijwilliger van de Goede Raad).
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