Dames en heren, 
Inleiding

In mijn bijdrage vandaag over de gang van zaken rond de O.L.V. van Goede Raadkerk te Beverwijk wil ik vooraf opmerken dat het mijn versie is over de situatie zoals die thans in Beverwijk voorligt. Aan een zekere subjectiviteit kan ik uiteraard niet ontkomen; hoewel ik hoop een objectieve kijk op de perikelen rond de Goede Raadkerk te geven.

En uit het gebruik van het woord verslag blijkt al dat we hierbij nog niet tot een afronding zijn gekomen maar dat we nog midden in het proces van mogelijke sluiting en herbestemming zitten. Ik kom daar verderop in mijn bijdrage uiteraard op terug.

Het Gebouw.

De Goede Raadkerk is een heel vroege Kropholler kerk. Kropholler is geboren in 1881 en is vooral bekend geworden door zijn kerken en gemeentehuizen. Hij wordt veelal tot de Delftse school gerekend en als een opvolger van Berlage beschouwd. De bouw van de Goede Raad werd in 1914 begonnen maar door de mobilisatie ten gevolge van de 1e Wereldoorlog werd in augustus 1914 de bouw stilgelegd.
In 1919 werd de Josephzaal gebouwd en in 1920 in gebruik genomen. In 1924 werd de meisjes Ulo gebouwd. En tenslotte werd in 1927 de kerk met toren definitief voltooid.
In 1908 is Kropholler katholiek geworden. En zijn kerken proberen gestalte te geven aan de ideeën van paus Pius X (eind 19e eeuw) over de liturgische vernieuwing. Het volk moest de liturgie op en rond het altaar goed kunnen zien en volgen. Daarom ontwierp Kropholler brede en niet zeer diepe kerken. En via de zijden naast het altaar komt zijlicht op het altaar. Hierdoor wordt het altaar goed verlicht

Deze brede kerk wordt overkapt door een open houten kap. Die kap wordt gedragen door extra gesteunde zijmuren. De zijbeuken zijn relatief smal.
Dames en heren naast deze korte en daardoor onvolledige schets worden beelden geprojecteerd om u een indruk te geven van de kerk zowel van het exterieur als van het interieur, enige nevenruimten alsook van de gebrandschilderde ramen.

De kerk is na enige tijd een provinciaal monument geweest te zijn opgewaardeerd tot rijksmonument. Bij het verkrijgen van deze monumentenstatus  zijn zowel het exterieur alsook flinke delen van het interieur onder de monumentenbescherming gebracht. Trouwens het gehele ensemble is monumentaal. Ik moet hierbij op voorhand melden dat ik de monumentenbeschrijving op dit moment “im Ganzen und Grossen” ken maar niet tot in detail. Er zijn hier echter aanwezigen die die status nagenoeg van buiten kennen.
De huidige tijd

Ook de katholieke kerken in Beverwijk zijn geconfronteerd met een terugloop van het aantal gelovigen en dus met terugloop van inkomsten. Om de daaruit voorkomende problemen het hoofd te bieden hebben de parochies in Beverwijk de krachten gebundeld en zijn de parochies van de Agatha, de Goede Raad,de Jozefkerk en de Regina Caeli samengegaan tot een parochie sint Eloy waarbij de oude parochies als  wijkparochies zijn  ingevoerd. Van de kerkgebouwen zijn de Regina Caeli en de Jozefkerk reeds gesloopt. In het gebied van de wijkparochies zijn daar kleine ruimten ten dienste van de wijkparochie ingericht. 

De parochie van sint Eloy is in Beverwijk in het bezit van drie monumentale panden: te weten de Agathakerk aan de Breestraat, de Goede Raad en de pastorie aan de Breestraat. De pastorie aan de Breestraat is in tamelijk slechte staat en heeft dringend een restauratie nodig.

Gelet op de terugloop van de inkomsten door het afnemend kerkbezoek heeft sint Eloy zich beraden op de toekomst. Na langdurig beraad waarbij dan de Agatha afgestoten zou worden  en dan weer de Goede Raad gesloten zou worden heeft het kerkbestuur besloten de Goede Raad te sluiten en de bisschop verzocht tot sluiting van de Goede Raad over te (kunnen) gaan. Dit besluit is aan de parochianen kenbaar gemaakt.

De actoren

Dit besluit stuitte bij nog al wat parochianen van de wijkparochie (de oude parochie) van de Goede Raad op fel verzet. Hierbij speelt de emotie natuurlijk een grote rol, de Goede Raadkerk heeft voor velen een grote rol gespeeld in hun leven; dopen, trouwen, Eerste Communie en rouw speelden zich daar af. Het verzet richtte zich in eerste aanleg tegen de sluiting op zich maar later ook tegen de aantasting van het monument. Want bij een herbestemming wordt op een of andere wijze het monument aangetast. Het verzet bundelde zich in een Comité tot Behoud van de Goede Raadkerk. Al ras bleek dat verzet door een Comité niet goed tot resultaat leidde en mede op instigatie van comitéleden is daarop een stichting tot Behoud van de Goede Raadkerk opgericht. 
De stichting heeft een tweeledig doel namelijk het behoud  van de (wijk)parochie als kerkelijke unit en behoud van het gebouw als monument. Hierbij moet worden opgemerkt dat niet enkel de buitenkant van de kerk rijksmonument is maar ook andere gebouwen van het ensemble monument zijn. En grote delen van het interieur hebben ook monumenten status.

Naast de drie genoemde actoren (parochiebestuur, Comité en stichting) zijn nog andere actoren bij de mogelijke sluiting en herbestemming betrokken. Een zeer belangrijke rol is weggelegd voor de bisschop. De bisschop heeft laten weten dat vooraleer hij de kerk aan de eredienst gaat onttrekken er een waardige bestemming voor het gebouw moet gevonden worden en dat het monumentale karakter van het gebouw niet of niet ernstig wordt aangetast. Wat een waardige bestemming is laat zich wat moeilijk in een paar woorden omschrijven maar een beperkt aantal voorbeelden zal het wel verduidelijken. Zo zijn geen waardige bestemmingen: moskee, bioscoop, poppodium, medisch gebruik in het algemeen, een woonbestemming algemeen.

Daarnaast heeft de bisschop zijn ideeën over  de kosten van monumenten duidelijk uiteengezet. De vaak niet rijke parochianen hebben in het verleden liefdevol met kwartjes en dubbeltjes de bouw van de kerken mogelijk gemaakt en dan gaat het niet aan dat de burgerlijke overheid bij de aanwijzing tot monument in eens zeggenschap krijgt die voor de kerk nadelige financiële gevolgen heeft. Hij is voorstander van een Frans model waarbij de overheid voor de buitenkant zorgt en de kerk voor de binnenkant. Je zou natuurlijk in het verlengde hiervan de vraag kunnen opwerpen: ”Als die parochianen zo voor de bouw gezorgd hebben mag  dan de kerkelijke overheid die parochianen hun gebouw afnemen ?”.

Een andere speler op dit veld is -los van de monumentenstatus- de gemeentelijke overheid. In het kader van de ruimtelijke ordening, bouwvergunningen, welstandseisen, parkeernormen en zo meer heeft die gemeente ook de nodige zeggenschap. En daarbij heeft de gemeente Beverwijk duidelijk gemaakt dat zij zeer hecht aan het behoud van de monumenten binnen dit ensemble ja dat zelfs het café Scheiwijck er ook bij hoort. En zij heeft laten weten dat de buurt waarin de kerk staat in de komende tien jaar stedenbouwkundig op de schop gaat.

En tenslotte kunnen we er niet omheen dat Monumentenzorg of het ministerie  een stevige vinger in de pap heeft en dat met name bij de beoordeling van de herbestemmingplannen voor de kerk.

Herbestemmingplannen

Hoe krijg je als er zoveel  groeperingen en instanties ooit een herbestemmingplan van de grond? In eerste aanleg probeerde de ene belanghebbende een bondgenootschap te vormen met een andere of in ieder geval in overleg te komen met een andere partij. Uiteindelijk is er een herbestemmingcommissie geformeerd waarin kerkbestuur,vertegenwoordigers van het bisdom, een ambtenaar van de gemeente speciaal belast met monumentenzorg, het Comité, de wijkparochie en de stichting een plaats kregen.

De gesprekken met organisaties die mogelijk een goed idee of een goed plan hebben worden door mensen van Toornend Partners gevoerd. Een kleine groep geïnteresseerden zijn uitgenodigd om hun plannen kenbaar te maken. Door de herbestemmingcommissie is daaruit een keuze gemaakt en de uitgekozenen zijn verzocht hun plan nader uit te werken.

Het is overigens niet aan mij om inhoudelijk de stand van zaken weer te geven waar het proces  zich op dit moment bevindt. U zult tevreden moeten zijn  met een verslag van zo gezegd “de buitenkant”.

Verschillen van inzicht

Het is natuurlijk wel duidelijk dat de hoop  c.q. de eisen die de verschillende partijen koesteren door de herbestemmingcommissie niet zijn weggenomen. Zo zal de parochie gelet op de haar inziens bestaande geldnood een substantiële opbrengst van het te vervreemden complex eisen. Het bisdom zal zijn eisen tav een waardig gebruik en respect voor het monument ingewilligd willen zien. En comité en stichting zetten nog steeds de pogingen om de kerk voor de eredienst te bewaren voort. En de gemeente kijkt kritisch naar de mogelijk aantasting van het monument en let er ook op dat bij veranderd gebruik de  verschillende normen die dan gaan gelden ook gevolgd worden. Een voorbeeld moge volstaan:

komt er een verkeer aantrekkende oplossing dan moet de parkeernorm opgevolgd worden.

Er was en is nog steeds een onduidelijkheid over de restauratiekosten van de kerk. En dat is toch een gegeven dat van groot belang is voor welk plan dan ook. Om dat probleem uit de wereld te helpen is de Monumentenwacht door het bisdom gevraagd het rapport van haar onderzoek omtrent de staat van de kerk en de restauratiekosten nu en in de komende jaren versneld uit te brengen. De opdracht om zo’n rapport te schrijven  was al door het bisdom gegeven.

Daarnaast beijvert het comité zich om oplossingen aan te dragen voor de mogelijkheid om het behoud van de religieuze functie ook financieel mogelijk te maken. Ook de stichting doet daar pogingen toe.

Bekend is ook dat de ontwikkelaars hun plannen met gemeente Beverwijk en monumentenzorg doorspreken.

Een punt waaraan ook aandacht wordt gegeven is wat er moet gebeuren met het inpandige monument. Het bisdom lijkt de religieuze elementen bij profaan gebruik te willen verwijderen. Er wordt gezegd dat daarbij zelfs de gebrandschilderde ramen verwijderd zouden worden. De reactie van monumentenbehoeders hierover is uiteraard nog niet bekend.

Ik kan u vandaag helaas niet anders geven dan een schets van het proces waar we midden in zitten en waar  emoties bij sommige betrokkenen regelmatig heftig opspelen en de  eisen die gesteld gaan worden door wie of wat dan ook nog helder op tafel moeten komen. Elke partij vindt –ik zou haast zeggen vanzelfsprekend- dat haar verlangens c.q. eisen de beste zijn. Een vraag die regelmatig gesteld wordt is:”Waarom kunnen in Heemskerk -een gemeente met evenveel inwoners en gelegen naast Beverwijk- wel twee bloeiende katholieke kerken bestaan en waarom zou dat in Beverwijk niet kunnen? En zou de actieve groep parochianen van de Goede Raad dat niet kunnen bewerkstelligen?”.

Kortom: veel ligt nog open en of partijen op korte termijn tot een voor allen aanvaardbare oplossing kunnen komen is een vraag.
Daarom eindig ik mijn schets van een proces van het zoeken naar zo’n oplossing met
                    GEEF GOEDE RAAD.
