Secretariaat Stichting behoud 

O.L.V. van Goede Raadkerk
p/a Noorderwijkweg 67

1943 DH  Beverwijk
Beverwijk, 22 juli 2008.
Bisschop van Haarlem 

Mgr. dr. J.M. Punt

Postbus 1053

2001 BB  Haarlem

Geachte Monseigneur Punt,

De Stichting tot behoud van de Onze Lieve Vrouw van Goede Raadkerk te Beverwijk tekent door middel van dit schrijven bezwaar aan tegen de plannen die u heeft gecommuniceerd door middel van uw brief aan het parochiebestuur van St. Eloy van 16 juli 2008 met het kenmerk: ref. 08.0594/II/MdG/F/P.

Zowel het overdragen van alle ingezamelde gelden aan het Bisdom als de plannen tot inbouw van accommodatie voor pastorale en sociale activiteiten binnen het kerkgebouw druisen in tegen de Statuten van de Stichting tot Behoud. (Zie artikel 2 van deze statuten in de bijlage)

Door realisatie van uw plannen die, deels, gefinancierd zouden worden door de gelden van de Stichting wordt het interieur van de Onze Lieve Vrouw van Goede Raadkerk mogelijk op onherstelbare wijze beschadigd.

De Stichting tot behoud verzoekt u de Onze Lieve Vrouw van Goede Raadkerk en haar bijgebouwen niet tijdelijk te sluiten en uw plannen inzake verbouwing en gedeeltelijk gebruik te heroverwegen.

Conform het canoniek recht behelst dit bezwaar tevens het verzoek tot opschorting van uitvoering van de in bovengenoemde brief omschreven plannen.
Hoogachtend,
Ir. J. Camfferman
Voorzitter
Artikel 2  van de statuten van de Stichting tot behoud luidt:

Artikel 2 – Doel, 

1. Doel

De stichting heeft ten doel:

- het instandhouden van het totale kerkcomplex en het interieur van de Onze Lieve Vrouw van Goede Raadkerk, hierna te noemen: “de kerk”, gelegen aan de Arendsweg 57, 57a, 59 en 61 te Beverwijk, inclusief kerkplein, ommuring, voor- zij en achtertuinen en het kerkhof;

- het instandhouden van de Geloofsgemeenschap van de voormalige Parochie van Onze Lieve Vrouw van Goede Raad, zoals deze bestond vóór de oprichting van de overkoepelende Parochie van St. Eloy,

- het instandhouden van andere zaken, gemeenschappen, verenigingen en organen die dit doel ondersteunen.

2. Middelen

De stichting tracht dit doel onder meer te bereiken door:

- het bijeenbrengen van financiële middelen;

- het ter beschikking stellen aan de eigenaar van de kerk van gelden voor onderhoud en reparatie van het gehele complex;

- het in de breedste zin des woords ondersteunen van alle activiteiten die nodig zijn om zowel de kerk als de Geloofsgemeenschap in stand te houden.

