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Geachte monseigneur Punt,
In januari 2009 deelde het parochiebestuur van St. Eloy de parochianen van de Onze Lieve Vrouw van Goede Raadkerk te Beverwijk mede dat het parochiecentrum gesloten zou blijven. Dit besluit volgde op de door U opgelegde tijdelijke sluiting van het gehele kerkcomplex van 1 september t/m 31 december 2008. Dit tweede verbod werd via de  Lokatiecommissie van de Goede Raad overgebracht aan de parochianen.

Het parochiebestuur zette haar besluit geen kracht bij door bijvoorbeeld de sleutels van het parochiecentrum terug te vragen of het parochiecentrum op andere wijze ontoegankelijk te maken. Omdat de parochianen ruimten voor kerkelijke en sociale activiteiten nodig hebben besloten zij zich niets van het verbod aan te trekken en zijn zij het parochiecentrum blijven gebruiken. 
Het parochiebestuur liet niets meer van zich horen.
In vervolg op uw brief van 6 februari 2010 deelt het parochiebestuur van St. Eloy ons in haar brief van 17 maart 2010 mede dat het parochiecentrum en nu ook de Jozefzaal gesloten worden met ingang van 1 april 2010. Deze datum viel dit jaar midden in de Goede Week!
Het parochiebestuur was op de hoogte van het feit dat die dag ruim 150 leerlingen van het basis- onderwijs naar het Lijdensverhaal zouden komen luisteren en kijken (Kruiswegstaties) in de Goede Raadkerk. Het parochiecentrum bleek nu hermetisch gesloten te zijn. Sloten waren veranderd en de toegangsdeur van het parochiecentrum naar de kerkruimte was met 20 lange parkers dichtgeschroefd. Omdat de ontvangst van de jeugd niet mogelijk was zonder de faciliteiten van het parochiecentrum besloten de gastvrouwen de deur te forceren en het parochiecentrum te bezetten.
Met de bezetting van het parochiecentrum van de Goede Raad willen parochianen duidelijk maken dat het hun ernst is en de noodzaak benadrukken dat het parochiebestuur St. Eloy nu eindelijk eens moet gaan praten met partijen uit het parochiële veld (zoals de Stichting en het Comité tot Behoud Goede Raad) over de door deze partijen aangedragen oplossingen tot behoud van het kerkcomplex voor de katholieke eredienst alsmede voor missionaire, pastorale en sociale activiteiten in de ruimste zin van het woord. Deze gesprekken moeten leiden tot een breed gedragen oplossing.

Daarom verzoeken ondergetekenden U, deken A.M. Cassee te benoemen als mediator en hem daartoe de noodzakelijke kerkrechtelijke en maatschappelijke bevoegdheden te verlenen.
Hangende Uw besluit verzoeken wij U om geen (juridische) acties toe te staan om de bezetting van het parochiecentrum te beëindigen. 
In afwachting van Uw antwoord, verblijven wij,
met de meeste hoogachting,

De parochianen van St. Eloy, kerkgangers van de kerklocatie Goede Raad.

(zie de bijgevoegde steunbetuigingen voor de ondertekening van deze brief).
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