Verklaring van het Comité Behoud Goede Raad 

Voor te lezen tijdens de informatieavond op 22 juni 2006

Geachte aanwezigen,

 Ik sta hier als woordvoerder van het Comité tot instandhouding van de Geloofsgemeenschap en het kerkcomplex van de Onze Lieve Vrouw van Goede Raad Kerk.

Dat is een hele mond vol en we hebben het inmiddels ook ingekort tot Comité Behoud Goede Raad, maar de volledige naam geeft wel aan waarom het gaat, 
namelijk twee zaken: 1e de geloofsgemeenschap én ten 2e het kerkgebouw. 
Deze twee zijn in onze doelstelling met elkaar verbonden en dan zijn we meteen bij de kern van het meningsverschil met het bestuur van  St. Eloy.
In de voorstellen die aan ons zijn gepresenteerd wordt de verbinding tussen gemeenschap en kerkgebouw losgesneden. 
De voorstellen zijn gebaseerd op de veronderstelling, dat het parochieverband van St. Eloy één  geloofsgemeenschap vormt of  kan gaan vormen, maar dat is een illusie. 

De fusie van de vijf parochies tot St. Eloy was daar ook nooit voor bedoeld. Van het begin af aan is het een federatie geweest van vijf geloofsgemeenschappen met een eigen geschiedenis, stijl en sfeer, die met elkaar samenwerkten om daar ieder afzonderlijk voordeel uit te halen.

Dwangmatig wordt er nu een eenheidsworst van gemaakt en dat gaat over de ruggen van mensen heen. Mensen, die met hart en ziel verbonden aan de eigen geloofsgemeenschap, zich hebben ingezet voor die gemeenschap. Niet voor Rome, niet voor de bisschop van Haarlem, niet voor de pastoor, maar vanuit gelovige betrokkenheid hebben ze hun uiteenlopende talenten gebruikt om hun eigen wijkparochie draaiende te houden. 
Het gaat zo niet meer, is de kille boodschap die we van St. Eloy krijgen. Wie maakt eigenlijk uit of het niet meer gaat, die gemeenschap zelf toch! Een bestuur dat geloofsgemeenschappen om financiële redenen van hun dak berooft en er geen algemeen geaccepteerd alternatief voor in de plaats zet, maakt die gemeenschap niet alleen letterlijk, maar ook geestelijk dakloos. 

We missen in de plannen het respect voor de geloofsgemeenschappen en de vrijwilligers, ze worden afgeschreven. De wijkparochieraden, die voor draagvlak moeten zorgen, worden opgeheven. De gemeenschappen worden niet serieus genomen. Mensen afschrijven en geloofsgemeenschappen niet serieus nemen, wij vinden het een pastorale doodzonde.

Het is een radicale omslag in het beleid van het Eloy-bestuur.  

Nog maar betrekkelijk kort geleden werd door het bestuur een functionele taakverdeling tussen de wijkparochies voorgesteld:  de Agatha als citykerk, de Goede Raad als centrum voor katechese, de Jozef voor diaconie, de Regina Caeli voor het ouderenwerk en de Odulphus als dorpskerk. 

Die lijn is verlaten nog voordat er werkelijk iets van terecht kon komen. We verwijten het bestuur dan ook opportunisme en gebrek aan visie.

Wat een hechte geloofsgemeenschap voor mensen betekent, is ons nog eens extra duidelijk geworden in de enquête, die we hebben gehouden en waarvan we de resultaten nu aan het verwerken zijn. Veel mensen namen de moeite niet alleen de vragen te beantwoorden, maar ze schreven ook commentaar.

Een paar van die hartenkreten wil ik citeren om aan te geven hoe diep het zit:

· Wij laten dit niet zomaar gebeuren.

· Een hechtere parochiegemeenschap als deze zijn er maar weinig.

· Bij verkoop van de Goede Raad wordt de kip met gouden eieren geslacht.

· De veelkleurigheid en pastorale nabijheid zijn de charmes van St. Eloy.
· Onze voorouders hebben er alles voor overgehad om deze kerk te bouwen.

Maar de feiten, de harde feiten over aantallen parochianen en over de financiën, die spreken toch voor zich, zo beweert het Eloy-bestuur.

De voorstellen van het bestuur hebben de schijn van duidelijkheid en helderheid.

De schijn van duidelijkheid, want heel veel is duister gebleven.

25 mei jl. hebben wij het bestuur schriftelijke 27 vragen voorgelegd over het financiële beleid, het beleid voor gebruik en onderhoud van gebouwen en de interpretatie van statistieken en ander cijfermateriaal. Een concrete reactie op onze vragen hebben we tot op heden niet mogen ontvangen, er is door het bestuur afhoudend gereageerd.

Ik wil u vanavond niet vermoeien met een volledige opsomming van de vragen en opmerkingen, maar een paar kenmerkende punten wil ik er toch uit lichten:

Het bestuur heeft gesteld, dat de Goede Raad in een zeer slechte technische en bouwkundige staat verkeert. Dat zijn wij niet met hun eens en we worden daarin gesterkt door het vorige week ontvangen rapport van de Monumentenwacht. “Redelijke staat” is hun mening!
Er moet wel wat gebeuren aan het gebouw en dat is ook nauwkeurig in kaart gebracht en in een meerjaren onderhoudsprogramma aangegeven. Er is zelfs al in 2004 een bedrag van ruim 100.00 euro voor onderhoud door het Bisdom goedgekeurd, maar dat geld heeft het bestuur niet uitgegeven. Als er al sprake is van verloedering van het gebouw dan is dat te wijten aan laksheid van het bestuur. 
Kennelijk is er behoefte om de situatie van de Goede Raad zo zwart mogelijk te schetsen,

Er zou ruim 3 miljoen nodig  zijn voor restauratie, de pastorie wordt een kraakpand genoemd door haar hoofdbewoner, er zouden gevaarlijke scheuren in het kerkgebouw zitten….
Op deze manier is de Goede Raad tot de Assepoester van Eloy gemaakt. Niets deugt, al het andere is mooier en beter.  Wij hebben ernstige twijfels over de hardheid van de beweringen van het bestuur en hebben gevraagd naar een onderbouwing. Die hebben we tot nu toe niet gekregen.

De afgelopen jaren zijn er grote bedragen uitgegeven, met name voor de restauratie van de Agathakerk en opnieuw worden grote uitgaven voor aanpassing van de kerk en pastorie aangekondigd. We willen niet de indruk wekken jaloers te zijn op de mooi gerestaureerde Agathakerk, maar het is toch eigenlijk van de gekke dat er geen verantwoording van de financiën wordt gegeven. 

Het vertrouwen van de mensen in het bestuur wordt op deze manier ernstig op de proef gesteld en verontwaardigde reacties blijven dan ook niet uit. 
Ik citeer opnieuw enkele opmerkingen uit onze enquête:

· Ik moet zeker weten dat het geld naar de OLV van Goede Raad gaat.

· Als er iets weg moet dan is het St. Eloy, die denken alléén aan geld, niet aan mensen.

· We zijn beduveld en Pastoor Dresmé laat ons vallen.

· Maak een winkelcentrum van de Agatha, dat is veel rendabeler.

· De Goede Raad is van ons!

Ongenuanceerde stemmingmakerij?  Nee, oprechte verontwaardiging van mensen, die menen dat met hen gesold wordt. Voor zover er al sprake is van onnodige commotie en opwinding, is dat aan de wijze van communicatie van het Eloy-bestuur te wijten. Een bestuur dat zich zo nadrukkelijk beroept op harde feiten mag zich niet blijven verschuilen achter wollige redeneringen, maar moet de discussie durven aangaan in alle openheid. 

Het kerkvolk is geen makke kudde schapen, die zich alles maar aan laat leunen. 

Ons Comité vraagt om een open dialoog waarin ruimte is voor alternatieven, suggesties, ideeën. We doen niet mee met al die redeneringen van de dood in de pot. 

We hebben een levende gemeenschap van de Goede Raad, die ons lief is. 

We willen de dialoog aangaan, maar als het nodig is ook de strijd.

Ik dank u voor uw aandacht.

